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RG - 0002.P.XII.2024 
 

P R O T O K Ó Ł  N R  XII/2024 
z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą  

w dniu 30 grudnia 2024 r. 

 
Punkt 1.  
Otwarcie Sesji.   
Punkt 2.  
Stwierdzenie quorum.  
Punkt 3.  
Przyjęcie porządku obrad. 
Punkt 4.  
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 

• Przyjęcie Protokołu z X Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
27 listopada br.  

• Przyjęcie Protokołu z XI Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
9 grudnia br. 

Punkt 5.  
Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 6.  
Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 7.  
Przyjęcie uchwały ws. przyjęcia Programu ochrony środowiska dla Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na lata 2025-2028 z perspektywą na lata 2029-2032 wraz  
z Prognozą oddziaływania na środowisko. 
Punkt 8.  
Przyjęcie uchwały ws. pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego. 
Punkt 9.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie gminy na rok 2024.  
Punkt 10.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2024-2031.  
Punkt 11.  
Odczytanie Uchwały SO-11/0957/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o projekcie uchwały  
ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata  
2025-2032. 
Punkt 12.  
Odczytanie Uchwały SO-11/0952/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 
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Punkt 13.  
Odczytanie Uchwały SO-11/0951/583/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania 
deficytu budżetu Gminy Nowe Miasto nad Wartą przedstawionego w projekcie 
uchwały budżetowej na 2025 rok. 
Punkt 14.  
Odczytanie Opinii Komisji Finansowo- Gospodarczej Rady Gminy Nowe Miasto nad 
Wartą o projekcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na lata 2025-2032 oraz o projekcie uchwały budżetowej Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 
Punkt 15.  
Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii i wniosków Komisji Rady 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą oraz opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  
o projekcie uchwały budżetowej.   
Punkt 16.  
Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i wniesionymi autopoprawkami.  
Punkt 17.  
Przyjęcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025-2032.  
Punkt 18.  
Przyjęcie uchwały ws. budżetu na 2025 rok.  
Punkt 19.  
Interpelacje Radnych. 
Punkt 20.  
Wolne głosy i wnioski. 
Punkt 21.  
Zamknięcie sesji. 
 
Ad 1) Otwarcie sesji.  

Przewodnicząca Rady pani Zofia Kędziora o godzinie 12:10 otworzyła                       
XII Sesję Rady Gminy. 

Następnie Przewodnicząca powitała radnych, pana wójta, panią sekretarz, 
panią skarbnik, panią kierownik referatu inwestycji i rozwoju, dyrektorów jednostek, 
biura rady, sołtysów, radnych powiatowych, mieszkanki gminy oraz wszystkich,  
którzy śledzą obrady online.  

 
Ad 2) Stwierdzenie quorum.  

Przewodnicząca poinformowała, że ustawowy skład Rady wynosi                                                
15 Radnych, na sali obrad zasiada 14 Radnych. Nieobecny Radny Mariusz Nowak.  

 
Ad 3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca zawiadomiła, że Radni otrzymali swoje zawiadomienia                      
o sesji zgodnie z ustawowym terminem. W związku z brakiem pytań 
Przewodnicząca zaproponowała przyjęcie porządku.  

Porządek obrad został przyjęty 14 głosami za, 0 głosów przeciwnych,                                   
0 głosów wstrzymujących.  

• Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu 
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Ad 4) Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji oraz odpowiedzi na interpelacje  
i wnioski: 

• Przyjęcie Protokołu z X Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
27 listopada br.  

Pani Zofia Kędziora poinformowała, że protokół został zamieszczony  
na stronie Urzędu w dniu 3 grudnia br.  W związku z brakiem uwag 
Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

Za przyjęciem Protokołu opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów 
przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.   

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

• Przyjęcie Protokołu z XI Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
9 grudnia br. 

Pani Zofia Kędziora poinformowała, że protokół został zamieszczony  
na stronie Urzędu w dniu 11 grudnia br.  W związku z brakiem uwag 
Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

Za przyjęciem Protokołu opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów 
przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.   

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

Ad 5) Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
 Pani Zofia Kędziora Przewodnicząca Rady poinformowała, że uczestniczyła  
w spotkaniu z Sołtysami i władzami gminy dotyczącym funkcjonowania sołectw  
i funduszu sołeckiego.  

4 grudnia Przewodnicząca uczestniczyła w spotkaniu z mieszkańcami 
Kruczyna.  

7 grudnia pani Kędziora brała udział w uroczystości z okazji 15-lecia oddania 
hali widowiskowo-sportowej w Zespole Szkół w Nowym Mieście nad Wartą.  

10 grudnia odbyło się spotkanie z jubilatami, którzy w tym roku obchodzili 
złote gody pożycia małżeńskiego.  

Przewodnicząca wraz z panem Wójtem brała udział w spotkaniu świąteczno- 
noworocznym u pana Starosty. 

Pani Kędziora brała również udział w spotkaniu świątecznym 
zorganizowanym przez pana Wójta z organizacjami pozarządowymi, ale również  
w spotkaniu wigilijnym organizowanym przez Środowiskowy Dom Samopomocy  
w Chromcu.  

Okres między sesjami był intensywny w spotkania okolicznościowe, 
mikołajkowo-świąteczne, wigilijne w których Przewodnicząca uczestniczyła.  

Na bieżąco są załatwiane sprawy z pracownikiem biura rady, dotyczące 
działalności rady.  

Przewodnicząca serdecznie dziękowała za wszystkie zaproszenia, które 
dotarły do radnych, dziękowała również wszystkim którzy przesłali życzenia 
świąteczno– noworoczne.  
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Ad 6) Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Pan Wiesław Schreiber Wójt Gminy poinformował, że zostało rozstrzygnięte 

postępowanie przetargowe na zakup samochodu osobowego przystosowanego  
do przewozu osób niepełnosprawnych dla Środowiskowego Domu Samopomocy  
w Chromcu. Koszt zakupu to 194 000,00 zł z czego dofinansowanie to 144 000,00 zł  
z PFRONu.   

Pan Wiesław Schreiber poinformował, że Gmina otrzymała pozytywną ocenę 
wniosku w ramach naboru na Edukację Ekologiczną w zakresie doposażenia 
pracowni i sal dydaktycznych o tematyce ekologicznej. Dotyczy to „Pracowni  
pod chmurką” przy Zespole Szkół w Chociczy. Planowany koszt zadania to jest  
75 000,00 zł z czego 60 000,00 zł będzie pochodziło z Wojewódzkiego Funduszy 
Ochrony Środowiska. Poza tym oprócz środków bezpośrednio z budżetu gminy  
są też środki budżetowe, ale wydzielone z funduszu sołeckiego sołectwa Chocicza.  

Jednostka OSP w Szypłowie odebrała aparaty oddechowe wraz z butlami 
kompozytowymi zakupione w całości ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu za kwotę 7 600,00 zł. Zostało 
przygotowane i złożone elektronicznie rozliczenie dotacji do funduszu.  

Zostało zmodernizowane oświetlenie na Rynku w Nowym Mieście nad Wartą 
na nowe, oszczędne LED za kwotę 5 889,00 zł. 

Na stronie www zostało zamieszczone Obwieszczenie Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą z dnia 18 grudnia 2024 o rozpoczęciu ponownej procedury udziału 
społeczeństwa w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji  
o środowiskowych uwarunkowaniach, dotyczących przedsięwzięcia polegającego  
na modernizacji istniejącego gospodarstwa rolnego przez budowę nowego obiektu 
inwentarskiego oraz przebudowę modernizacji istniejących obiektów inwentarskich, 
przeznaczonych do chowu niosek w ilości 129840 sztuk, to jest 519,36 DJP.  
Dotyczy to inwestycji na terenie obrębu Kruczyn, gmina Nowe Miasto nad Wartą. 
Oprócz tego obwieszczenia jest bliźniacze Obwieszczenie Wójta Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą z dnia 18 grudnia 2024 o rozpoczęciu podobnej procedury udziału 
społeczeństwa w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji  
o środowiskowych uwarunkowaniach, dotyczących przedsięwzięcia polegającego  
na budowie odchowalni piskląt kur w ilości 94000 sztuk, to jest 376 DJP w obrębie 
działki ewidencyjnej N40 zlokalizowanej w Kruczynie Gmina Nowe Miasto nad 
Wartą. W tej sprawie było zorganizowane zebranie na terenie sołectwa Kruszyn  
z właścicielem, wnioskodawcą, inwestorem oraz z mieszkańcami i osobami, które 
sąsiadują bezpośrednio przy inwestycji.  

Zostały wyznaczone na przyszły rok, godziny przyjmowania interesantów 
przez wójta od stycznia. Wójt będzie przyjmował w każdy poniedziałek od 8:30  
do 14:00. Wyjątkowo 7 stycznia, będzie to wtorek dlatego, że szóstego mamy święto.  
Należy umawiać się telefonicznie pod numerem, który jest podany na stronie 
internetowej oraz na profilu Facebooka.  

W związku z zawartymi umowami na profilowanie dróg gminnych, 
wykonawca w ramach rękojmi wyprofilował i utwardził drogi. To są drogi Kruczyn- 
Chromiec od placów zabaw Chromiec w stronę Kruczyna. Nowe Miasto nad Wartą 
ulica Żytnia i na terenie miejscowości Utrata jest to ulica Długa, Łąkowa oraz przy 
tak zwanym Sadełku w Chromcu.  
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Na początku grudnia Sejm niestety odrzucił poprawki Senatu dotyczące systemu 
kaucyjnego. Może na pewno radni są zaznajomieni z planem zmian dotyczących 
odpadów. Postulaty, które były kierowane ze strony samorządowej, uwzględnione  
w Senacie, niestety nie zostały uwzględnione. W związku z tym na pewno będzie 
wiązało się to w przyszłości z podwyżkami opłat za gospodarowanie odpadami. 

Biblioteka otrzymała główną nagrodę w Programie Rozwoju Bibliotek. 
Serdecznie gratulujemy. Wójt zachęcał do udziału w bezpłatnych szkoleniach 
cyfrowych w ramach projektu „Aktywnie w cyfrowym świecie”.  
Opiekunem projektu na terenie naszej gminy jest Biblioteka Publiczna Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą. Zajęcia odbywać się będą w Gminnym Ośrodku Kultury  
w Nowym Mieście nad Wartą oraz w Filii Chocicza i Filii Boguszyn.  
Dokładne informacje o szkoleniach są opublikowane na stronach www i Facebook. 

28 listopada w Zespole Szkół w Nowym Mieście nad Wartą odbył się turniej 
piłki nożnej, halowej.  

1 grudnia 2024 roku w GOKu odbył się Gminny Festiwal Piosenki Dziecięcej.  
7 grudnia 2024 w Zespole Szkół Nowe nad Wartą zostały zorganizowane 

obchody 15-lecia funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej.  
Wójt dziękował serdecznie mieszkańcom gminy, panu Filipowi Półtorakowi, 

Adamowi Szemendera, Feliksowi Stratyńskiemu, Danielowi Stratyńskiemu  
oraz Mikołajowi Stratyńskiemu za bezinteresowną inicjatywę ubrania choinki  
przed Urzędem Gminy.  

Uczciliśmy 100 lat życia pani Kazimiery Kubiak w Boguszynku. Wójt życzył 
Jubilatce długich lat życia w zdrowiu.  

10 grudnia w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowym Mieście nad Wartą 
odbyły się uroczystości z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego.  

W Zespole Szkół w Nowym Mieście nad Wartą 18 grudnia odbyła  
się uroczystość  przekazania pod opiekę grobów Powstańców Wielkopolskich  
przez Instytut Pamięci Narodowej. W szkole z tej okazji zorganizowano krótki 
program artystyczny.  

Uczciliśmy 27 grudnia Narodowy Dzień Zwycięskiego Powstania 
Wielkopolskiego w miejscu upamiętniającym walkę o niepodległość naszej ojczyzny. 
Na placu 700-lecia zostały złożone kwiaty i znicz oraz został oddany należyty hołd 
naszym Bohaterom.  

19 grudnia 2024 roku miało miejsce spotkanie samorządowców.  
Było to spotkanie świąteczno-noworoczne ze Starostą Średzkim. W świątecznej 
atmosferze Wójt spotykał się w ostatnim czasie z sołtysami, przewodniczącymi KGW 
oraz OSP, również z kołami gospodyń wiejskich wraz z mieszkańcami.  
Były organizowane symboliczne wigilie, ale i też spotkania świąteczne.  
Bardzo serdecznie Wójt dziękował za zaproszenia. Pan Schreiber poinformował,  
iż było bardzo miło z Państwem pobyć razem, w tym niezwykłym momencie,  
w niezwykłej chwili cieszyć się wówczas nadchodzącymi świętami. Teraz już 
jesteśmy po tych świętach. Z okazji zbliżającego się Nowego Roku 2025 Wójt złożył 
wszystkim obecnym, ale również wszystkim, którzy oglądają sesję – „Szczęśliwego 
Nowego Roku. Wójt wyraził nadzieję, iż chciałby, żebyśmy żyli w pokoju.  
Wiemy jaka jest sytuacja na świecie. Wiemy, że wiele się zmienia. Są to na pewno 
bardzo ciekawe czasy dla naszych potomnych, historyków, żeby przeanalizować  
te wszystkie zależności za granicą. Mamy niepokojący konflikt zbrojny.  
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Życzmy sobie pokoju, a z resztą problemów sobie na pewno poradzimy”.  
Wójt życzył jeszcze raz wszystkim sił do dalszej działalności, aby każdy miał  
siłę realizować swoje plany, marzenia, a do tego, żeby mieć siłę realizować  
to przede wszystkim jest potrzebne zdrowie i odrobina szczęścia lub opatrzności. 
Pan Wiesław Schreiber życzył wszystkim przeżycia kolejnego roku w pomyślności  
i w zdrowia. 
 
Ad 7) Przyjęcie uchwały ws. przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą na lata 2025-2028 z perspektywą na lata 2029-2032  
wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko. 

Projekt uchwały odczytała pani Zofia Kędziora następnie głos oddała pani 
kierownik referatu inwestycji Małgorzacie Wiśniewskiej- Zabłockiej. Pani Kierownik 
poinformowała, iż obowiązek sporządzenia Gminnego Programu ochrony 
środowiska przez organ wykonawczy wynika z ustawy, prawo ochrony środowiska. 
Niniejszy Program ochrony środowiska został sporządzony z uwzględnieniem 
wytycznych do opracowania opracowań wojewódzkich, powiatowych i gminnych 
programów ochrony środowiska wyznaczonych przez Ministerstwo Środowiska.  
W niniejszych programach uwzględniono następujące zasadnicze części: 
charakterystykę gminy, analizę jakości środowiska na terenie gminy, obszar 
interwencji. Co do jakości powietrza w województwie wielkopolskim jest co roku 
oceniane na podstawie pomiarów prowadzonych na stacjach automatycznych  
i manualnych, roczną ocenę jakości powietrza w strefie wielkopolskiej, w którym 
znajduje się Gmina Nowe Miasto nad Wartą, przekraczała standard emisji pod 
kątem ochrony zdrowia i pod kątem ochrony roślin. Główny inspektorat ochrony 
środowiska nie wprowadził na terenie gminy pomiarów poziomu hałasu w ramach 
państwowego monitoringu środowiska, ale na podstawie występujących źródeł 
hałasu oraz średniego dobowego ruchu na odcinkach przy drodze krajowej  
i wojewódzkiej na terenie gminy Nowe Miasto, można stwierdzić, że na tym terenie 
prawdopodobnie nie występuje zagrożenie hałasem. Na terenie Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą prowadzone były również pomiary promieniowania 
elektromagnetycznego w ramach państwowego monitoringu środowiska i punkt 
pomiarowy zlokalizowany był w miejscowości Klęka, z którego wynika, że pomiary 
są poniżej progu czułości pomiarowej, więc nie stwierdzono w całej Wielkopolsce, 
ale też na terenie Gminy Nowe Miasto, przekroczeń poziomu promieniowania 
elektromagnetycznego.  
Obszar gminy wyposażony jest w sieć wodociągową oraz sieć kanalizacyjną.  
Stopień zwodociągowania gminny wynosi 94,1%, natomiast stopień skanalizowania 
jest na poziomie 54,4%. Na terenie Gminy Nowe Miasto nad Wartą nie funkcjonuje 
sieć ciepłownicza. Dominującymi nośnikami energii są gaz ziemny i węgiel. I węgiel 
jest jednym z głównych źródeł zanieczyszczeń powietrza atmosfer na terenie Gminy.  
Jest to też uzgodnione w Planie gospodarki emisyjnej dla Gminy Nowym Miasto  
nad Wartą, przyjęte uchwałą z 2022 roku przez Radę Gminy Nowe Miasto  
nad Wartą. Realizując założenia ustawy o utrzymaniu czystości i porządku  
w gminach, na terenie gminy nie mamy możliwości przetwarzania odpadów 
komunalnych, ale odpady komunalne niesegregowane, budowlane, ulegające 
biodegradacji oraz selektywnie zbierane są przez firmę ZGO Nowa, która przekazuje 
dalej do Instalacji Komunalnej Wielkopolskiego Centrum Recyklingu w Jarocinie.  
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Na terenie Gminy Nowe Miasto w 2022 roku powstał punkt selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych w Aleksandrowie. W Prognozie oddziaływania  
na środowisko dokonano analizy i oceny znaczących oddziaływań na środowisko. 
Oceną objęto przede wszystkim takie elementy środowiska z naszej gminy  
jak obszary Natury 2000, różnorodność biologiczną, zwierzęta, rośliny, wodę, 
powietrze, powierzchnię ziemi, krajobraz, klimat, zasoby naturalne, zabytki i dobra 
materialne. Zidentyfikowano oddziaływania na środowisko planowanych zadań  
w odniesieniu do poszczególnych aspektów środowiskowych i istotne  
jest ograniczenie wprowadzania przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać  
na środowisko na terenie gminy ze względu na ich bioróżnorodność, otoczenie 
rezerwatami przyrody oraz niską zasobność gminy w wodą.  
Wdrażanie programu odbywać się będzie przez stałe monitorowanie i uzyskiwanie 
efektów. Organ wykonawczy Gminy Nowe Miasto nad Wartą zobowiązany będzie 
do sporządzania i przedstawiania Radzie Gminy raportu z wykonania programu co 
2 lata.   

Kolejno pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. W związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca przeszła do głosowania.   

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

▪ Uchwała Nr XII/70/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                
z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 8) Przyjęcie uchwały ws. pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego. 

Projekt uchwały omówiła i odczytała pani Zofia Kędziora następnie głos 
oddała panu Wójtowi.  Wójt zawiadomił, że uchwałą chcemy zabezpieczyć  
i przekazać środki dla Starostwa Powiatowego w Środzie Wielkopolskiej  
na realizację zadania związanego z publicznym transportem. Mówimy tutaj o linii  
21 Środa Wielkopolska- Krzykosy- Nowe Miasto nad Wartą- Środa Wielkopolska  
jest to kwota 267 683,10 zł. Bez zabezpieczenia tej kwoty nie byłoby możliwości 
świadczenia usług transportowych, które nie podlegają opłacie przez naszych 
mieszkańców bezpośrednio. Opłata jest pośrednia, ponieważ pochodzi z budżetu 
gminy, a budżet gminy to są nasze wspólne środki publiczne, którymi dysponujemy.   

Kolejno pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. W związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca przeszła do głosowania.   

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

▪ Uchwała Nr XII/71/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                
z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 9) Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie gminy na rok 2024.  

Projekt uchwały omówiła pani Agnieszka Rosiejka, Skarbnik Gminy.  
Pani Skarbnik poinformowała, iż wprowadzamy zmiany jeszcze do budżetu roku 
2024. Te zmiany wynikają z otrzymanych środków, ale również z przesunięć planów 
finansowych. Zmniejszamy dochody i planowane wydatki o kwotę 2 515 823,45 zł. 
Wynika to z tego, iż przesuwamy na rok 2025 zadanie, kontynuujemy je dalej,  
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ale wypada z promesy, na budowę stacji uzdatniania wody w Boguszynie. 
Przesuwamy ją na 2025 rok. Poza tym Ministerstwo Finansów przyznało nam środki, 
są środki z rezerwy subwencji oświatowej w kwocie 4 798,00 zł na zadania 
oświatowe, między innymi na zakup tablic interaktywnych oraz rekompensat  
za wypłaconą odprawę emerytalną. Następnie przyznane zostały środki na program 
asystenta rodziny w kwocie 22 384,80 zł. Wprowadzamy te środki również jeszcze  
do roku 2024. Przesunięcia związane z realizacją zadań zleconych w celu 
prawidłowego wykonania tego zadania i przesunięcia na wniosek dyrektorów 
naszych jednostek, jednostek oświatowych, OPS i jednostki z Chromca. Są drobne 
przesunięcia w ramach własnych planów, w ramach własnych środków. 

Następnie pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. W związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca przeszła do głosowania.   

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych,  0 głosów przeciwnych, 
0 głosów wstrzymujących.   

▪ Uchwała Nr XII/72/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                
z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 10) Przyjęcie uchwały ws. zmian w wieloletniej prognozie finansowej na lata 
2024-2031.  

Projekt uchwały omówiła pani Agnieszka Rosiejka, Skarbnik Gminy. 
Wieloletnia prognoza finansowa musi być spójna z uchwałą budżetową. W związku 
z tym, że wprowadziliśmy zmiany w budżecie na rok 2024, również musimy 
dokonać zmian w wieloletniej prognozie. I tak samo zostało uwzględnione,  
iż dochody i wydatki na rok 2024 zostają zmniejszone o 2 515 823,45 zł. W związku  
z tym, że zmiany niektóre wiążą się również z rokiem 2025, dlatego w wieloletniej 
prognozie finansowej również ten rok został zmieniony. I tak zostały wprowadzone 
dochody z tytułu promesy na budowę stacji uzdatniania wody i budowę strażnicy 
OSP Boguszynie. Zwiększyliśmy dochody. W 2025 roku zostały zwiększone wydatki 
w związku z tymi dwoma inwestycjami. Nie zostały zmienione przychody,  
nie zostały zmienione rozchody. Dokonano korekt zmian w przedsięwzięciach, które 
są zapisane w wieloletniej prognozie finansowej, a mianowicie w takich 
przedsięwzięciach jak przebudowa z rozbudową oraz zmiana sposobu użytkowania 
części budynku Zespołu Szkół w Klęce na żłobek. Zwiększamy limity o 20 000,00 zł 
w części bieżącej i o 15 000,00 zł w części majątkowej na rok 2025. Budowa stacji 
uzdatniania wody w Boguszynie i budowa strażnicy OSP w Boguszynie zmiana 
nakładów na rok 2025 - odpowiednio dla SUW w Boguszynie jest to kwota łącznie  
2 645 306,25 zł, wynika ona z tego, iż do promesy zwiększamy wkład własny  
o 60 000,00 zł, a dla budowy strażnicy OSP w Boguszynie łącznie zwiększamy 
nakłady o kwotę 249 117,30 zł. To zwiększenie dla OSP wynika z tego, iż została 
zwiększona wartość promesy plus na przykład własny 2% promesy i na inne 
wydatki majątkowe. To są wszystkie zmiany jakie obejmuje wieloletnia prognoza 
finansowa. 

Następnie pani Przewodnicząca otworzyła dyskusję. W związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca przeszła do głosowania.   

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   
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▪ Uchwała Nr XII/73/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                
z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 11) Odczytanie Uchwały SO-11/0957/108/2024 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o projekcie 
uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 
lata 2025-2032. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia pani Aneta Suś odczytała 
Uchwałę SO-11/0957/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 listopada 2024 roku w sprawie wyrażenia 
opinii o projekcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na lata 2025-2032. 

▪ Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi 
załącznik do protokołu.   

 
Ad 12) Odczytanie Uchwały SO-11/0952/108/2024 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o projekcie 
uchwały budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pan Krystian Senk 
odczytał Uchwałę SO-11/0952/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 listopada 2024 roku w sprawie wyrażenia 
opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 

▪ Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi 
załącznik do protokołu.   

 
Ad 13) Odczytanie Uchwały SO-11/0951/583/2024 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu ws. wyrażenia opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu budżetu Gminy Nowe Miasto nad Wartą przedstawionego 
w projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Przewodnicząca Rady pani Zofia Kędziora odczytała Uchwałę  
SO-11/0951/583/2024  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Poznaniu z dnia 29 listopada 2024 roku w sprawie wyrażenia opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu budżetu Gminy Nowe Miasto nad Wartą przedstawionego  
w projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok. 

▪ Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi 
załącznik do protokołu.   

 
Ad 14) Odczytanie Opinii Komisji Finansowo- Gospodarczej Rady Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą o projekcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2025-2032 oraz o projekcie uchwały 
budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Finansowo- Gospodarczej pan Gerard Szymczak 
odczytał opinię Komisji Finansowo-Gospodarczej o projekcie uchwały  
ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata  
2025-2032 oraz o projekcie uchwały budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 
2025 rok. 
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▪ Opinia stanowi załącznik do protokołu.   
 
Ad 15) Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii i wniosków 
Komisji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą oraz opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.   

Pan Wiesław Schreiber Wójt Gminy poinformował, iż w świetle pozytywnych 
opinii Komisji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą oraz pozytywnych opinii 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu rekomenduje podjęcie uchwał  
w proponowanym stanie projektu. 
 
Ad 16) Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i wniesionymi 
autopoprawkami. 

▪ Radny Juliusz Twardowski, poinformował, iż wniosków do budżetu było 
wiele. Sam złożył kilka. Jak budżet wygląda to wiemy, że w zasadzie jesteśmy 
obciążeni w części przedsięwzięciami z roku poprzedniego. Musimy 
dokończyć te inwestycje, które już mamy rozpoczęte, czyli urząd i musimy 
zadbać o dostawę wody dla mieszkańców. Radny wyraził nadzieję,  
że jak z tym się uporamy, to może jeszcze w tej kadencji Radny doczeka 
realizacji chociaż jednego z jego wniosków, o których z panem wójtem  
i z poprzednimi komisjami rozmawiali. Radny wyraził nadzieję,  
że uda się zrealizować jeszcze jakieś inwestycje w infrastrukturę i uda  
się pozyskać jakieś większe środki do budżetu, żeby Rada mogła  
w przyszłości dzielić. 

▪ Pani Agnieszka Rosiejka Skarbnik Gminy odniosła się do autopoprawek, 
informując, że wszystkie odczytane opinie dotyczyły kwot, jakie zostały 
przedstawione w projekcie budżetu na dzień 15 listopada. Po 15 listopada  
też się dużo działo w budżecie, dlatego zostały wprowadzone pewne zmiany. 
Te zmiany to zwiększenie planu dochodów i wydatków na rok 2025, 
wynikające między innymi z podpisanych umów na dodatkowe środki bądź 
przesunięcia i realizację zadań inwestycyjnych. Łącznie planowane dochody  
i planowane wydatki zostały zwiększone o kwotę 6 744 812,87 zł.  
W poprzedniej uchwale zostało przesunięta promesa na budowę SUW. 
Zmniejszyliśmy planowane dochody i wydatki roku 2024, ale też musimy 
zwiększyć roku 2025. Dochody zwiększamy o 2 585 306,25 zł.  
Następnie zostaje zwiększona promesa, co było omawiane przy zmianie 
wieloletniej prognozy finansowej przy uchwale dotyczącej jeszcze roku 2024. 
Zwiększenie promes na budowę strażnicy OSP w Boguszyn, 238 257,30 zł. 
Następnie 21 listopada 2024 roku został podpisany aneks do umowy   
na zwiększenie środków z KPO na zadanie przebudowa z rozbudową oraz 
zmiana sposobu użytkowania części budynku Zespołu Szkół w Klęce  
na żłobek. Otrzymaliśmy zwiększenie środków o kwotę 51 980,00 zł, środki  
z KPO, a środki z budżetu państwa na to zadanie zwiększające to kwota  
119 596,32 zł.  
26 listopada 2024 roku została podpisana umowa o dofinansowaniu w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027. Wartość tego 
projektu tylko w roku 2025 to kwota 3 281 669,00 zł. Łącznie suma wszystkich 
tych zwiększeń planu dochodów wynosi 6 744 812,87 zł.  
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Uchwalany budżet na rok 2025 będzie miał plan dochodów w kwocie  
80 448 120, 87 groszy. A z kolei planowane wydatki to kwota 80 828 500,67 zł. 
Także o tyle samo zwiększamy planowane dochody i wydatki. Wszystkie 
zmiany były wprowadzane uchwałą 27 listopada, 9 grudnia i na obradach 
dzisiejszej sesji 30 grudnia. Nasze planowane dochody ulegają zmianie  
w porównaniu do projektu. Nie zmieniła się kwota rozchodów,  
nie zmieniła się kwota przychodów, nie zmieniła się kwota deficytu,  
nie zmieniło się nasze zadłużenie o tą samą kwotę, tylko zwiększamy 
planowane dochody i planowane wydatki. 

▪ Radny Krystian Senk pytał, odnośnie planów wydatków. W odniesieniu  
do tego, co mówiła pani Skarbnik, większość tych zmian jest związana  
z konkretnymi działaniami. Radny pytał o kwotę  
100 000,00 zł, zwiększenie planu dotacji dla Biblioteki Publicznej- czym ona 
jest spowodowana. 

Pan Wójt poinformował, że propozycja zmiany budżetu dotyczącego 
Biblioteki jest związana z tym, iż Biblioteka otrzymała nagrodę  
i w porozumieniu z panią Dyrektor uznano, że należy te środki między 
innymi zainwestować w ludzi, aby móc jeszcze zwiększyć  
ich kompetencje. Co do szczegółów będzie ustalane z panią Dyrektor. Jeszcze 
raz przy okazji Wójt gratulował pani Dyrektor i całemu zespołowi tak 
pokaźnego sukcesu. Byliśmy najlepszą Biblioteką w tym konkursie i nie tylko 
musimy inwestować infrastrukturę i wydarzenia kulturalne, ale i ludzi, którzy 
będą organizować spotkania i będą reprezentować i dawać coraz lepszą jakość 
dla naszych mieszkańców. 

Nawiązując do wypowiedzi pana Radnego Juliusza Twardowskiego. 
Wnioski Radnego jak najbardziej są zasadne- powinny być wykonane,  
ale wiadomo, jesteśmy ograniczeni środkami finansowymi, ale najpierw 
musimy zrealizować te inwestycje, które rozpoczęliśmy.  
Stawiamy na gospodarkę wodną. Przede wszystkim czeka nas podejście  
do tematu  stacji uzdatnienia wody w Chwalęcinie, gdzie mamy najgorszą 
sytuację, jeżeli chodzi o zabezpieczenie mieszkańców w wodę. Nie tyle ilość, 
ale przede wszystkim jakość. Następną sprawą, którą wymagałby 
modernizacji, to stara infrastruktura z tym związana, to jest Chocicza.  
W przyszłym roku mamy zaplanowane środki na dokumentację techniczną 
modernizacji SUW w Chwalęcinie, ale tam też będziemy musieli podjąć 
działania związane z budową zapasowej lub zapasowych studni. Dlatego 
zapasowe ponieważ zasoby, które są dostępne trzeciorzędowe są rozdane. 
Wobec powyższego będzie problem, żeby dostać nową studnię dodatkową, 
można ewentualnie zamienną, czyli uzupełniającą możliwości produkcji.. 
Dotychczasowa studnia może być wyłączona. A jej pracę przejmie zapasowa 
w przypadku problemów z dostawą wody. Wójt wyraził nadzieję, że starania 
będą pozytywne i nie tylko będziemy w stanie inwestować w gospodarkę 
wodną, ale i pozostałą infrastrukturę, która jest istotna dla mieszkańców 
naszej gminy, między innymi drogi.  

Wójt poinformował, że otrzymał niedobrą informację związaną  
z budową światłowodu. Był rozpisany następny nabór na prace związane  
z realizacją budowy światłowodu na terenie naszej gminy. W drugim naborze 
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tych adresów, które miały być podłączone do światłowodu było już mniej. 
Niektóre gminy, które były w pierwszym naborze brane pod uwagę w ogóle 
zniknęły z mapy planów inwestycyjnych. To są środki na realizację inwestycji 
z KPO i środki Rządowe. Niestety oferta, która została złożona przez firmę, 
która wcześniej działała jako podwykonawca podmiotu, który wygrał 
pierwszy konkurs, nie była zadowolona z tego rozwiązania, bo byli gotowi do 
realizacji tego pierwszego konkursu. Ten podmiot, który wygrał, wycofał się, 
to automatycznie wypadli z możliwości budowy światłowodu  
i podjęli decyzję, że wystartują w następnym naborze, ale niestety  
w następnym naborze odrzucono wniosek. Trudno powiedzieć dlaczego.  
Na tą chwilę wygląda sprawa bardzo źle. Z niewiadomych przyczyn strona 
rządowa, nie uwzględniła tego drugiego konkursu pozytywnie na korzyść 
naszych mieszkańców i naszych interesów związanych z właściwą 
infrastrukturą, która pozwoli uniknąć wykluczenia cyfrowego. 

 
Ad 17) Przyjęcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025-2032.  

Projekt uchwały odczytała pani Zofia Kędziora Przewodnicząca Rady.  
Następnie Przewodnicząca otworzyła dyskusję. W związku z brakiem pytań 
Przewodnicząca przeszła do głosowania.   

Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

▪ Uchwała Nr XII/74/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                
z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 18) Przyjęcie uchwały ws. budżetu na 2025 rok.  

Projekt uchwały odczytała pani Zofia Kędziora Przewodnicząca Rady.  
Następnie Przewodnicząca w imieniu swoim i wszystkich Radnych 

podziękowała pani Skarbnik za ogrom pracy włożonej w projekt budżetu, 
zaznaczając, że to będzie pierwszy wspólny budżet IX kadencji rady, z nową panią 
Skarbnik, z nowymi Radnymi i z nowym panem Wójtem. Pani Kędziora dziękowała 
bardzo zaznaczając, że budżet jest ogromną pracą i godzinami włożonymi żeby  
go pospinać. Przewodnicząca wyraziła nadzieję, że będzie to dobry rok, że spłyną 
środki zewnętrzne, że gmina będzie się rozwijała. 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca przeszła do głosowania.   
Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  

0 głosów wstrzymujących.   
▪ Uchwała Nr XII/75/2024 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą                                                

z dnia 30 grudnia 2024 r., stanowi załącznik do protokołu.  
▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Ad 19) Interpelacje Radnych. 
 Przewodnicząca poinformowała, że nie wpłynęła żadna interpelacja. 
 
Ad 20) Wolne głosy i wnioski. 

▪ Radny Jacek Nyczke informował, że w październiku jeszcze przed  
1 listopadem rozmawiał z panią Moniką Buchwald, która zapewniała,  



IX Kadencja Rady Gminy Nowe Miasto n. W.  Strona 13 
 

że droga na odcinku z Wolicy Koziej do Dębna będzie wyrównana. Minęły 
dwa miesiące, droga nie jest wyrównana. Drugą sprawą jaką Radny poruszył 
to sprawa techniczna, mianowicie znak drogowy, tablica kierunkowa, która 
znajduje się w Klęce przy stawie, wskazująca drogę na Radliniec znak ten jest 
mocno przechylony.  

Radna Powiatowa pani Monika Buchwald, poinformowała Radnego,  
że odnośnie tego wyrównania drogi to rzeczywiście Radni Powiatowi 
otrzymali z wydziału dróg takie zapewnienie i te prace miały być wykonane. 
Radna wobec tego postara się dowiedzieć czy to będzie miało miejsce jeśli 
prace jeszcze nie zostały wykonane, ale były planowane te prace  
w harmonogramie. 

▪ Na zakończenie Przewodnicząca z okazji Nowego Roku życzyła dużo 
zdrowia, nie tylko spełnienia marzeń, ale także odwagi, by sięgać wysoko i nie 
bać się łamać schematów. Życzyła, żeby 2025 rok był najwspanialszym 
rokiem, a szczególnie dla naszego budżetu. 
 

Ad 21) Zamknięcie sesji. 
O godzinie 14:00 Przewodnicząca zamknęła XII Sesję Rady Gminy. 

 
 
Protokołowała           Zatwierdziła 
Podinspektor ds. rady gminy     Przewodnicząca Rady Gminy  
Julita Ciarcińska-Wachowiak              /-/ Zofia Kędziora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zał. 1  
Lista imienna głosowania uchwał z XII Sesji RG. 
Zał. 2 
Uchwała SO-11/0957/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  
ws. wyrażenia opinii o projekcie uchwały ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą 
na lata 2025-2032. 
Zał. 3 
Uchwała SO-11/0952/108/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  
ws. wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 
Zał. 4 
Uchwała SO-11/0951/583/2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  
ws. wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Nowe Miasto nad Wartą 
przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2025 rok. 
Zał. 5 
Opinia Komisji Finansowo- Gospodarczej Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą o projekcie uchwały  
ws. wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2025-2032 oraz o projekcie uchwały 
budżetowej Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 rok. 


